
Instrucciones de instalación, uso y mantenimiento
Instruções deinstalação, uso e manutenção
Installation, use and maintenance instructions
Istruzioni per installazione, uso e manutenzione

2902480 (11) - 04/2021

Rampas de gas de 2 llamas

Rampa de gás a 2 chamas

Two stage gas trains

Rampe gas bistadio

CÓDIGO - CODE - CODICE MODELO - MODEL - MODELLO

143040192 MB ZRDLE 405 B01

143040150 MB ZRDLE 407 B01

143040153 MB ZRDLE 410 B01

143040171 MB ZRDLE 412 B01

143040172 MB ZRDLE 415 B01
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CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

TIPO MULTIBLOC 405/407 410/412 415

Presión máxima de alimentación 360 mbar (36 kPa)

Grado de protección IP 54

Temperatura ambiente -15°C a + 70 °C

Válvula electromagnética DIN EN 161, clase A, grupo 2

Tensión/frecuencia ~ (AC) 50-60 Hz, 230 V - 15 % + 10 %

Potencia/absorción
60 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
78 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
74 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C

Dispositivo antipolvo
Filtro con rejillas de 0,8 mm; se puede cambiar el filtro sin tener que des-

montar la armadura.

 

 

LEYENDA
1 – Brida
2 – Toma de presión
3 – Tornillo fijación brida
4 – Regulación estabilizador
5 – Regulación freno
6 – Disco regulación caudal (2º llama)
7 – Tornillo bloqueo volante (no sellado)
8 – Presostato mínima de gas
9 – Disco regulación caudal (1º llama)

COMPONENTES
La rampa multibloc está constituida por: 
1 – Filtro
1 – Presostato gas
1 – Estabilizador de presión
2 – Electroválvulas:

– de securidad con apertura rápida
– de regulación 1° y 2° llama con apertura lenta.

Fig. 1
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INSTALACIÓN RAMPA
La rampa gas está preparada para ir montada a la izquierda del quemador: en caso de montaje a la derecha es 
necesario poner en el lado opuesto la toma de presión (2).
Puede ser necesario colocar un adaptador entre la rampa gas y el quemador si los diámetros de la rampa son 
diferentes del diámetro para el que se ha proyectado el quemador.
La conexión entre la línea de alimentación gas y la rampa se debe realizar utilizando la brida (1), suministrada, 
fijándola al grupo con las tuercas (3) Se aconseja apretar los tornillos de modo cruzado.
Se aconseja instalar la válvula con la bobina dirigida hacia abajo.
Al final de la instalación es necesario efectuar el control de estanqueidad y de funcionamiento de la rampa gas.

REGULACIÓN DEL ESTABILIZADOR DE PRESIÓN (4)
Calibrar el regulador girando el tornillo de regulación con un destornillador: con la rotación del tornillo en sentido 
horario se obtiene un aumento de la presión de salida; girando en sentido antihorario, disminuye la presión. 
Para la primera puesta en marcha del quemador es indispensable girar este tornillo por lo menos 10 vueltas en 
sentido horario. Sólo ahora se puede proceder a la calibración del regulador. Cuando se alcanza el valor de 
presión nominal deseado, cerrar la tapa y sellar  los extremos del hilo dejando corto el 
anillo pasante.

REGULACIONES VÁLVULAS
El caudal de encendido (fase de apertura de la válvula) se regula, después de haber desenroscado la tapa (5), 
girando el tornillo en sentido horario / antihorario el eje de abajo; si se vira la tapa se puede utilizar como herra-
mienta.
CAUDAL 1º ETAPA: Caudal parcial
El caudal parcial (1º etapa) se puede regular hasta el 40% del caudal nominal. La regulación se produce 
girando en sentido horario/antihorario el anillo (9).
CAUDAL 2º ETAPA: Caudal principal
El caudal a régimen se alcanza progresivamente a partir del caudal de encendido luego de la acción del freno 
hidráulico; el caudal a régimen se regula girando el anillo (6) en sentido antihorario para tener un aumento de 
caudal y en sentido horario para tener una disminución después de haber aflojado el tornillo no sellado (7).
No obstante, es preferible regular el caudal regulando la presión después del estabilizador; sobre la base de las 
consideraciones sobre la funcionalidad del estabilizador de presión hechas en precedencia, un funcionamiento 
óptimo de las válvulas se obtiene con la apertura completa de las mismas: por tanto, es necesario encontrar el 
mejor compromiso entre las exigencias del estabilizador y de las válvulas.

REGULACIÓN PRESOSTATO GAS DE MÍNIMA
Efectuar la regulación del presostato de gas (8) mediante la ruedecilla de la escala graduada, después de 
haber realizado todas las regulaciones del quemador, con el presostato ajustado al principio de la escala. 
Hacer funcionar el quemador a la potencia requerida.
Cerrar lentamente la válvula manual hasta que la presión, medida en el punto de conexión del presostato, se 
reduzca a 5-6 mbar con respecto al valor de funcionamiento.
Girar lentamente el mando del presostato hasta la actuación del propio presostato y el consiguiente paro del 
quemador. Abrir completamente la válvula manual.

TIPO
MULTIBLOC

CODIGO
RAMPA

CONEXIONES DIMENSIONES
CONEXIONADO 

ELÉCTRICOØ D
RETE

Ø E
QUEMADOR

A B

MB ZRDLE 405 B01 143040192 Rp 3 / 4 Brida 257 236 Conector 6 contactos

MB ZRDLE 407 B01 143040150 Rp 3 / 4 Brida 270 236 Conector 6 contactos

MB ZRDLE 410 B01 143040153 Rp 1” Brida
351 259

Conector 6 contactos

MB ZRDLE 412 B01 143040171 Rp 1”1 / 4 Brida Conector 6 contactos

MB ZRDLE 415 B01 143040172 Rp 1”1 / 2 Brida 350 330 Conector 6 contactos
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MANTENIMIENTO DEL FILTRO 
Dicha operación debe ser efectuada por parte de perso-
nal competente.
Controlar el filtro por lo menos una vez al año!
El cambio de filtro se puede efectuar sin desmontar la arma-
dura. En caso de sustitución frecuente del filtro se
aconseja sustituir los tornillos de fijación.
Para efectuar el mantenimiento proceder como sigue:
 Interrumpir el flujo de gas cerrando la válvula manual.
 Desenroscar los tornillos y quitar la tapa del filtro.
 Quitar el filtro y cambiarlo por uno nuevo.
 Colocar la tapa, volver a enroscar y apretar sin esfuerzo 

los tornillos.
 Realizar una prueba de funcionamiento y de estanqueidad. 

ESQUEMA ELÉCTRICO, (ver fig. 2) 
La rampa gas se regula en la fábrica para conectarse según 
el esquema eléctrico indicado en la figura 2.

Antes de efectuar cualquier operación se quita la alimentación eléctrica de la instalación.
Se debe quitar el conector macho de 6 contactos de la conexión rampa para los quemadores con regleta de 
conexiones, siguiendo las instrucciones indicadas abajo.
 Desenroscar los tornillos del conector macho y quitar la tapa.
 Desenroscar los tornillos de los bornes y quitar las conexiones.
 Realizar las conexiones a la regleta de conexiones del quemador, prestando atención a las instrucciones 

indicadas en el manual del mismo.

PÉRDIDA DE CARGA DE 
LA RAMPA  
La pérdida de carga p de la 
rampa se indica en el diagrama; 
las escalas del caudal volumé-
trico V°  valen respectivamente 
para: 
a = aire,
n = gas natural (G20),
p = propano (G30),
c = gas ciudad (G140), sola-

mente para aplicaciones no 
sometidas a el Reglamento 
Aparatos de Gas (2016/426/
UE).

Los valores indicados en el dia-
grama pueden variar ligeramente 
según la regulación del estabiliza-
do r  de  p res ión .  La  p res ión  
mínima necesaria en la red se 
logra sumando a la presión indi-
cada en el diagrama, las pérdidas 
de carga del quemador (ver el 
manual del quemador), y la con-
trapresión de la cámara de com-
bus t ión  ( ver  e l  manua l  de l  
generador de calor). 

Fig. 2
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DADOS TÉCNICOS

TIPO MULTIBLOC 405/407 410/412 415

Máx. pressão de alimentação 360 mbar (36 kPa)

Grau de proteção IP 54

Temperatura ambiente -15°C até + 70 °C

Válvula eletromagnética DIN EN 161, classe A, grupo 2

Tensão/frequência ~ (AC) 50-60 Hz, 230 V - 15 % + 10 %

Potência/absorvimento
60 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
78 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
74 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C

Dispositivo anti-poeira
Filtro com elos 0,8 mm; é possível trocar o filtro sem desmontar a 

armação.

LEGENDA
1 – Flange
2 – Tomada de pressão
3 – Parafusos de fixação flange
4 – Regulação estabilizador
5 – Regulação freio
6 – Virola de regulação caudal (2° estágio)
7 – Parafuso de bloqueio virola (não sigilado)
8 – Pressostato mínima de gás
9 – Virola de regulação caudal (1° estágio)

COMPONENTES
O multibloc está formado por: 
1 – Filtro
1 – Pressostato de gás
1 – Estabilizador de pressão
2 – Válvulas eletromagnéticas: 

– válvula de segurança com abertura rápida
– válvula de regulação 1° e 2° estágios de
 abertura lenta.

Fig. 1
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INSTALAÇÃO DA LINHA DE COMANDO DE GÁS
A linha de comando de gás é predisposta para ser instaladas à esquerda do queimador: no caso de montagem 
à direita, é necessário mudar a tomada de pressão (2) para o lado oposto. 
Poderá ser necessário interpor um adaptador entre a linha de comando gás e o queimador sempre que os diâ-
metros da linha de comando sejam diferentes daquele para o qual é predisposto o queimador.
A ligação entre a linha de alimentação gás e a rampa deve ser executada utilizando a flange (1), que vem em 
dotação, fixando-a ao conjunto com os parafusos (3). Sugerimos de apertar os parafusos em cruz.
É proibido instalar a válvula com a bobina virada para baixo.
No fim da instalação é necessário efetuar o controlo de estanqueicidade e de funcionamento da linha de 
comando de gás.

REGULAÇÃO DO ESTABILIZADOR DE PRESSÃO (4)
Ajustar o regulador de pressão girando o parafuso de regulação com uma chave de fendas: com a rotação do 
parafuso no sentido horário se tem um aumento da pressão na saída, com a rotação no sentido anti horário se 
tem uma diminuição da pressão. A primeira vez que parte o queimador é indispensável girar este parafuso de 
pelo menos 10 voltas no sentido (+). Somente a este ponto é possível fazer o ajuste do regulador.
Quando se chega ao valor de pressão nominal desejado, fechar tampinha e chumbar as extremidades do fio 
deixando curto o anel passante.

AFINAÇÕES DAS VÁLVULAS
O caudal de acendimento (fase de abertura rápida da válvula) deve ser regulado, depois de ter desparafusado 
a tampinha (5) girando no sentido oportuno +/- o eixo abaixo; é possível utilizar, invertendo-a, a própria tampa 
como ferramenta.
CAUDAL 1° ESTÁGIO: Caudal parcial
O caudal parcial (1° estágio) pode ser regulado até 40% do caudal nominal. A regulação efetua-se girando a 
virola (9) no sentido oportuno + / – .
CAUDAL 2° ESTÁGIO: Caudal principal
O caudal a regime é alcançado progressivamente a partir do caudal de acendimento depois da ação do freio 
hidráulico; o caudal a regime pode ser regulado girando a virola (6) no sentido oportuno +/- depois de ter afrou-
xado o parafuso não sigilado (7).
É de qualquer maneira preferível ajustar tal caudal agindo sobre a pressão a jusante do estabilizador; sempre 
observando as considerações sobre a funcionalidade do estabilizador de pressão feitas em precedência, um 
óptimo funcionamento das válvulas se consegue com a abertura completa das mesmas: por isso deve-se pro-
curar a melhor relação entre as exigências do estabilizador e a das válvulas.

AFINAÇÃO DO PRESSOSTATO MÍNIMA DE GÁS
Ajustar o pressostato mínima de gás (8) agindo na rodinha de escala graduada, depois de ter efetuado todas as 
outras regulações do queimador com o pressostato regulado no início da escala.
É necessário fazer o queimador funcionar à potência requerida. 
Fechar lentamente a comporta até que a pressão, medida no engate do pressostato se abaixa de 5 - 6 mbar 
em relação ao valor de funcionamento. 
Girar lentamente o botão do pressostato até a intervenção do próprio pressostato e como consequência da 
parada do queimador. Abrir completamente a comporta.

TIPO
MULTIBLOC

CÓDIGO 
RAMPA

ENGATES DIMENSÕES
CONEXÃO
ELÉTRICAØ D

REDE
Ø E

QUEIM.
A B

MB ZRDLE 405 B01 143040192 Rp 3 / 4 Flange 257 236 Ficha de 6 pólos

MB ZRDLE 407 B01 143040150 Rp 3 / 4 Flange 270 236 Ficha de 6 pólos

MB ZRDLE 410 B01 143040153 Rp 1” Flange
351 259

Ficha de 6 pólos

MB ZRDLE 412 B01 143040171 Rp 1”1 / 4 Flange Ficha de 6 pólos

MB ZRDLE 415 B01 143040172 Rp 1”1 / 2 Flange 350 330 Ficha de 6 pólos
2902480 
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MANUTENÇÃO DO FILTRO 
Tal operação deve ser efetuada por pessoal competente.
Controlar o tubo pelo menos uma vez por ano! 
A troca do filtro pode ser efetuada sem desmontar a arma-
ção. Em caso de substituição frequente do filtro sugerimos de 
substituir os parafusos de fixação.
Para a manutenção agir como segue:
 Interromper a entrada do gás fechando a comporta.
 Desparafusar os parafusos e remover a tampa do filtro.
 Retirar o filtrinho e substituí-lo com um novo.
 Inserir a tampa, aparafusar de novo e apertar sem esforço 

os parafusos.
 Efetuar um teste de funcionamento e de estanqueicidade. 

ESQUEMA ELÉTRICO, (ver fig. 2) 

A linha de comando gás é predisposta na fábrica para ser 
ligada de acordo com o esquema elétrico ilustrado na 
figura 2.

Antes de efetuar qualquer operação é necessário cortar a alimentação elétrica à instalação.
É necessário remover a ficha de 6 pólos da ligação à linha de comando para os queimadores com a placa de 
terminais, seguindo as instruções abaixo indicadas.
 Desparafusar os parafusos da ficha e remover a tampa.
 Desparafusar os parafusos dos terminais e remover as ligações.
 Conectar as ligações à placa de terminais do queimador, prestando atenção às instruções dadas no próprio 

manual.

QUEDA DE PRESSÃO
Os valores da queda p da linha 
de comando estão indicados no 
diagrama; os valores da capaci-
dade volumétrica V°  estão res-
pectivamente para : 
a = ar,
n = gás natural (G20),
n = propano (G30),
c = gás de cidade (G140), 

somente para aplicações 
que não são objeto da são 
objecto da Regulamento 
Aparelhos a Gás 
(2016/426/UE).

Os valores indicados no dia-
grama podem subir ligeiras varia-
ções em função da regulação do 
estabilizador de pressão.
A pressão mínima necessária à 
rede obtém-se somando aquela 
dada pelo diagrama às quedas 
de pressão do queimador (ver 
manual do queimador), e à con-
trapressão da câmara de com-
bustão (ver manual do gerador de 
calor). 

Fig. 2
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TECHNICAL DATA 

TYPE MULTIBLOC 405/407 410/412 415

Max. supply pressure 360 mbar (36 kPa)

IP rating IP 54

Ambient temperature in the range -15°C to + 70 °C

Electromagnetic valve DIN EN 161, class A, group 2

Voltage/frequency ~ (AC) 50-60 Hz, 230 V - 15 % + 10 %

Power/demand
60 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
78 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
74 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C

Dust device
Filter with 0.8 mm gauge mesh - the filter can be changed without 

removing the gas train.

KET TO LAY-OUT
1 – Flange
2 – Gas pressure test point
3 – Flange fixing screws
4 – Snubber adjustment
5 – Brake adjustment
6 – Output adjustment nut (2nd stage)
7 – Locking screw for nut (unsealed)
8 – Low gas pressure switch
9 – Output adjustment nut (1st stage)

COMPONENTS
The Multibloc is composed by: 
1 – Filter
1 – Gas pressure switch
1 – Pressure stabilizer
2 – Solenoid valves:

– safety valve with fast opening
– 1st and 2nd stage adjusting valve with 

slow opening

Fig. 1
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GAS TRAIN ASSEMBLY
The gas trains must be installed on the left side of the burner: in case of assembly on the right side, it is 
necessary to remove the pressure test point on the other side (2).
It can be necessary to insert an adapter between the gas train and the burner, if the gas train diameters are 
different from the burner diameter.
The connection between the gas supply line and the gas train is made by using the flange (1), supplied with 
the gas train and by fixing it to the assembly with nuts (3). 
It is best to tighten screws in a crisscross pattern. 
Do not, under any circumstances, install the valve with the coil facing down. Once installation is complete, 
you must check for leaks and make sure the gas train is working properly.

PRESSURE STABILIZER ADJUSTMENT (4)
Set the pressure regulator by turning the screw with a suitable screwdriver: turning clockwise increases 
pressure delivery, whilst turning anticlockwise decreases pressure. At the first starting of the burner, it is 
necessary to rotate this screw at least 10 turns in the direction (+).
At this point, it is possible to set the pressure stabilizer
Once you reach the desired nominal pressure value, close the cap and seal the ends of the wire with lead, 
leaving the loop passing through the holes short.

VALVE ADJUSTMENTS
The ignition output (opening phase of the valve) is adjusted, after unscrewing of the small cover (5), by 
rotating the below shaft in the direction + / –; it is possible to use, by overturning, the same small cover as 
tool.
1st STAGE OUTPUT: Partial output
The partial output 1st stage can be adjusted until 40% of the nominal output. The adjustment is possible by 
rotating the nut (9) in the right direction + / –.
2nd STAGE OUTPUT: Main output
The output is reached progressively, starting from the ignition stage which is limited by the operation of the 
hydraulic brake; the output can be adjusted by rotating the rug nut (6) + / –, after loosening the unsealed 
screw (7), however it is better to set the output by adjusting the pressure stabiliser (4) or by a compromise 
between the pressure stabiliser and the valve adjustment.

LOW GAS PRESSURE SWITCH ADJUSTMENT
Adjust the gas pressure switch (8) by adjusting the graduated scale’s wheel, after carrying out all the other 
adjustments of the burner with the gas pressure switch adjusted at the beginning of the scale.
Let the burner work at the required output.
Close slowly the gate valve until the pressure, measured on the gas pressure switch gauge, comes down of 
5 - 6 mbar with regard to the working value.
Rotate slowly the gas pressure switch handle until the operation of the same gas pressure switch and the 
resultant burner shut-down. Open completely the gate valve.

TYPE
MULTIBLOC

GAS TRAIN
CODE

CONNECTIONS DIMENSIONS
WIRING

CONNECTIONSØ D
NETWORK

Ø E
BURNER

A B

MBZRDLE 405 B01 143040192 Rp 3 / 4 Flange 257 236 6 pin plug

MBZRDLE 407 B01 143040150 Rp 3 / 4 Flange 270 236 6 pin plug

MBZRDLE 410 B01 143040153 Rp 1” Flange
351 259

6 pin plug

MBZRDLE 412 B01 143040171 Rp 1”1 / 4 Flange 6 pin plug

MBZRDLE 415 B01 143040172 Rp 1”1 / 2 Flange 350 330 6 pin plug
2902480 
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FILTER MAINTENANCE 
Said operation must be performed by skilled personnel.
Check the filter at least once a year!
The filter can be changed without removing the train. If the fil-
ter is replaced frequently, it is best to replace the fastening 
screws, too.
The maintenance procedure is as follows:
 cut off the gas flow by closing the gate;
 unscrew the screws and remove the filter cover;
 remove the filter and replace it with a new one;
 refit the cover, screw it on and tighten screws without over-

tightening;
 test operation and check for leaks. 

WIRING SCHEME, (see fig. 2) 
The gas train is factory set for connection following the wir-
ing diagram given in figure 2.

Before starting any work, the system’s power supply must be cut off.  
For burners with terminal boards, you will need to remove the train connection’s 6-pin plug following the 
instructions given below.
 Unscrew the plug’s screws and remove its cover.
 Unscrew the terminal screws and remove the connecting wires.
 Connect the connecting wires to the burner’s terminal board, following the instructions given in the rele-

vant manual carefully.

GAS TRAIN PRESSURE 
LOSSES  
The gas train pressure loss p 
is provided from the diagram; 
the scales of the volumetric out-
put V° are valid respectively for:
a = air
n = natural gas (G20)
p = propane (G30)
c = city gas (G140), only for 

applications not covered by 
the Gas Appliances Regula-
tion (2016/426/EU).

The value, provided from the 
d i a g r a m ,  c a n  b e  d i f f e r e n t  
according to the pressure stabi-
lizer adjustment.
The minimum necessary pres-
sure  in  the  ne twork  can  be 
obtained by adding the pressure 
of the diagram to the burner pres-
sure losses (see the burner tech-
nical instruction) and the back 
pressure of  the combust ion 
chamber  (see the technica l  
instruction of the heat generator).

D5162

Fig. 2
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DATI TECNICI

TIPO MULTIBLOC 405/407 410/412 415

Max. pressione di alimentazione 360 mbar (36 kPa)

Grado di protezione IP 54

Temperatura ambiente -15°C fino a + 70 °C

Valvola elettromagnetica DIN EN 161, classe A, gruppo 2

Tensione/frequenza ~ (AC) 50-60 Hz, 230 V - 15 % + 10 %

Potenza/assorbimento
60 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
78 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C
74 VA ~(AC) 230 V, 

20 °C

Dispositivo antipolvere
Filtrino con maglie 0,8 mm; è possibile il cambio del filtro senza 

necessità di smontare l’armatura.

LEGENDA
1 – Flangia
2 – Presa di pressione
3 – Viti fissaggio flangia
4 – Regolazione stabilizzatore
5 – Regolazione freno
6 – Ghiera regolazione portata (2° stadio)
7 – Vite bloccaggio ghiera (non sigillata)
8 – Pressostato gas di minima
9 – Ghiera regolazione portata (1° stadio)

COMPONENTI
Il multibloc è costituto da: 
1 – Filtro
1 – Pressostato gas
1 – Stabilizzatore di pressione
2 – Valvole elettromagnetiche: 

– valvola di sicurezza ad apertura rapida
– valvola di regolazione 1° e 2° stadio ad
 apertura lenta.

Fig. 1
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INSTALLAZIONE RAMPA
Le rampe gas sono predisposte per essere installate alla sinistra del bruciatore: in caso di montaggio 
sulla destra, è necessario spostare sul lato opposto la presa di pressione (2). 
Può essere necessario interporre un adattatore tra rampa gas e bruciatore qualora i diametri della rampa 
siano diversi da quello per cui è predisposto il bruciatore.
Il collegamento tra linea di alimentazione gas e rampa va eseguito utilizzando la flangia (1), fornita a 
corredo, fissandola al gruppo con i dadi (3). E’ consigliato stringere le viti in modo incrociato.
E’ vietato installare la valvola con la bobina rivolta verso il basso.
Al termine dell’installazione é necessario effettuare il controllo di tenuta e di funzionamento della rampa gas.

REGOLAZIONE DELLO STABILIZZATORE DI PRESSIONE (4)
Tarare il regolatore di pressione ruotando la vite di regolazione con un cacciavite: con la rotazione in 
senso orario si ha un aumento della pressione in uscita, con la rotazione in senso antiorario si ha una 
diminuzione della pressione. Per la prima partenza del bruciatore è indispensabile ruotare questa vite 
di almeno 10 giri nel senso (+). Solo a questo punto è possibile fare la taratura del regolatore.
Al raggiungimento del valore di pressione nominale desiderato, chiudere il coperchietto e piombare le 
estremità del filo lasciando corto l'anello passante.

REGOLAZIONI VALVOLE
La portata di accensione (fase di apertura della valvola) va regolata, dopo aver svitato il coperchietto 
(5), ruotando nell’opportuno senso + / – l’alberino sottostante; è possibile utilizzare, capovolgendo, il 
coperchietto stesso come utensile.

PORTATA 1° STADIO: Portata parziale
La portata parziale (1° stadio) può essere regolata fino al 40% della portata nominale. La regolazione 
avviene ruotando nell’apposito senso + / – la ghiera (9).

PORTATA 2° STADIO: Portata principale
La portata a regime viene raggiunta progressivamente a partire dalla portata di accensione in seguito all’azione 
del freno idraulico; la portata a regime può essere regolata ruotando nell’opportuno senso + / – la ghiera (6) 
dopo aver allentato la vite non sigillata (7).
È tuttavia preferibile tarare tale portata agendo sulla pressione a valle dello stabilizzatore; fermo restando 
le considerazioni sulla funzionalità dello stabilizzatore di pressione fatte in precedenza, un funzionamento 
ottimale delle valvole si ha con la completa apertura delle stesse: è necessario pertanto ricercare il miglior 
compromesso tra esigenze dello stabilizzatore e delle valvole.

REGOLAZIONE PRESSOSTATO GAS DI MINIMA
Tarare il pressostato gas (8) agendo sulla rotella della scala graduata, dopo aver effettuato tutte le altre 
regolazioni del bruciatore con il pressostato regolato a inizio scala.
E’ necessario far funzionare il bruciatore alla potenza richiesta. 
Chiudere lentamente la saracinesca fino a che la pressione, misurata sull’attacco del pressostato si 
abbassa di 5 - 6 mbar rispetto al valore di funzionamento. 
Ruotare lentamente la manopola del pressostato fino all’intervento del pressostato stesso ed al conse-
guente arresto del bruciatore. Aprire completamente la saracinesca.

TIPO
MULTIBLOC

CODICE 
RAMPA

ATTACCHI DIMENSIONI
COLLEGAMENTO

ELETTRICOØ D
RETE

Ø E
BRUCIAT.

A B

MBZRDLE 405 B01 143040192 Rp 3 / 4 Flangia 257 236 Spina 6 poli

MBZRDLE 407 B01 143040150 Rp 3 / 4 Flangia 270 236 Spina 6 poli

MBZRDLE 410 B01 143040153 Rp 1” Flangia
351 259

Spina 6 poli

MBZRDLE 412 B01 143040171 Rp 1”1 / 4 Flangia Spina 6 poli

MBZRDLE 415 B01 143040172 Rp 1”1 / 2 Flangia 350 330 Spina 6 poli
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MANUTENZIONE DEL FILTRO 
Tale operazione deve essere effettuata da parte di per-
sonale competente.
Controllare il filtro almeno una volta l'anno! 
Il cambio del filtro può essere effettuato senza smontare 
l'armatura. In caso di sostituzione frequente del filtro è 
consigliato sostituire le viti di fissaggio.
Per la manutenzione procedere come segue:
 Interrompere l'afflusso del gas chiudendo la saracinesca.
 Svitare le viti e togliere il coperchio del filtro.
 Togliere il filtrino e sostituirlo con uno nuovo.
 Inserire il coperchio, riavvitare e stringere senza sforzo le 

viti.
 Effettuare una prova di funzionamento e di tenuta. 

SCHEMA ELETTRICO, (vedi fig. 2) 
La rampa gas é predisposta in fabbrica per essere collegata 
secondo lo schema elettrico riportato nella figura 2.

Prima di effettuare qualsiasi operazione é necessario togliere l’alimentazione elettrica all’impianto.
É necessario rimuovere la spina 6 poli del collegamento rampa per i bruciatori con morsettiera, seguendo 
le istruzioni sottoriportate.
 Svitare le viti della spina e rimuoverne il coperchio.
 Svitare le viti dei morsetti e sfilare i collegamenti.
 Connettere i collegamenti alla morsettiera del bruciatore, prestando attenzione alle istruzioni riportate nel 

manuale dello stesso.

PERDITA DI CARICO  
La perdita di carico p della 
rampa viene fornita dal dia-
gramma; le scale della portata 
volumetrica V°  valgono rispetti-
vamente per: 
a = aria,
n = gas naturale (G20),
p = propano (G30),
c = gas città (G140), solo per 

applicazioni non oggetto del 
Regolamento Apparecchi a 
Gas (2016/426/UE).

I valori forniti dal diagramma 
possono variare leggermente in 
funzione della regolazione dello 
stabilizzatore di pressione.
La pressione minima necessaria 
in rete si ottiene sommando a 
quella ricavata dal diagramma, 
le perdite di carico del brucia-
tore (vedere manuale del bru-
ciatore), e la contro pressione 
della camera di combustione 
(vedere manuale del generatore 
di calore). 

Fig. 2
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